

# 网络信息应作为国家资源统筹开发管控

## 全国人大代表黄志明今年“两会”上的建议获中央网信办答复



全国人大代表黄志明。

本报7月31日讯 就在中央印发《国家信息化发展战略纲要》之际，全国人大代表黄志明收到了中央网络安全和信息化领导小组办公室的一份“对十二届全国人大四次会议第6214号建议的答复”。

在今年全国“两会”上，黄志明向大会提交了“关于网络信息应作为国家资源统筹开发管控的建议”，以维护国家网络空间主权、安全和发展利益，维护网络信息开发利用的正常秩序。对此，中央网信办认为，该建议为网络信息资源作为国家资源统筹开发管控指明了方向。

### 【建议】 信息资源 不能随意跑马圈地

目前，我国网民数量、网络零售交易额、电子信息产品制造规模居全球第一，我国的网络信息资源体量已非常庞大。“但大家没有意识到这种庞大的资源应该是属于国家的公共资源，应该统筹开发管控，以更好地服务于我国经济社会发展。”7月29日，收到中央网信办回复的黄志明在接受记者采访时表示。

“网络是信息高速公路。于企业而言，应上高速主动拥抱它；而高速公路应由国家修建和收费，

不能作为一种业态由企业任意分割，而应作为一种公共资源由国家管控。”黄志明认为，任由网络信息渠道被市场跑马圈地，这是对国家资源的一种极大浪费。

“不加强对庞大网络资源的监管和利用，不仅会造成国家公共资源的流失，还会威胁到国家安全。”黄志明说，随着信息技术和网络技术的迅猛发展，国家安全边界已经超越地理空间限制，延伸到了信息网络。“棱镜门”等系列事件证明，网络治理权关乎国家网络安全和利益，网络空间已经成为继陆、海、空、天之后的第五大国家主权空间，国家必须加强对这方面的管控。

### 【回复】 将适时对大数据 启动立法程序

中央网络安全和信息化领导小组办公室的答复对黄志明的建议给予了充分肯定，认为该建议站在全局的高度，强调了信息资源对国家的重要意义，为网络信息资源作为国家资源统筹开发管控指明了方向。

中央网信办在答复中表示，网信办将会同其他相关部门，重点开展加强统筹协调、促进公共信息资源有序开放、研究制定大数据基础性制度、强化大数据安全保障能力、加强互联网信息采集利用几方面工作。

答复透露，我国计划到2020年底前，实现信用、交通、医疗、卫生、就业等民生保障服务相关领域的政府数据向社会开放，释放数据红利，带动创新创业，促进经济转型升级。

同时，针对当前大数据相关制度不完善的问题，我国将适时启动立法程序。强化大数据安全保障能力，围绕提升互联网信息采集、保存和分析能力，不断完善互联网信息保存相关法律法规，加快构建互联网信息保存和服务体系。 ■记者 李国平



7月31日10时，长沙市福元路大桥，施工人员头顶烈日在钢拱内侧安装LED灯。连日来，长沙持续高温，施工人员于每天5时至10时进行施工。该桥南北两侧的亮化已于6月底完工，钢拱内侧的亮化预计8月中旬全部完工。

记者 田超 摄

## 国际湘商名仕联席会议在湘召开 首提持续照护健康社区概念

本报7月31日讯 今天，由中国国际商会湖南商会、湖南省工商业联合会(总商会)主办的国际湘商名仕联席会议暨CCHC持续照护健康社区项目发展交流论坛在长沙举行。相关领导、行业专家、学者，来自广东、浙江、安徽、澳门等地的近200名异地湘籍企业家，以及本地商会企业出席。

论坛将中国首个CCHC持续照护健康社区的概念引入公

众视野，并围绕名校教育、免费学位、运动养生、健康管理、名医直通、适老服务、旅游度假、全龄照顾等多个方面探讨健康社区的特征和标准。

“现在中国中产阶级家庭36%的支出用在小孩身上，第二大支出用于老人，第三部分才是中青年自己生活品质的提高，我们叫做持续照护。”CCHC研究专家罗劲松先生说，CCHC持续照护健康社区

的概念灵感来源于美国的CCRC社区(全球知名的退休养老社区)，并做了很多创新，从线上、线下、少年、壮年和老年这五个维度实现对从幼儿园一直到老龄的全龄照顾。将教育、养生、养老与稀缺的自然山水、高端定制别墅相互融合，打造以家庭和社区为单位，覆盖全年龄段持续照护的新健康人居模式。

■见习记者 和婷婷 蔡旻昶

## 湖南省首届“益丰未来星”少儿才艺展示活动启动 百名贫困励志少儿将获资助

本报7月31日讯 少年强，则中国强。为了丰富少年儿童的假期生活，日前，由省文明办、省妇联、省文联指导，三湘都市报、益丰大药房连锁股份有限公司等单位共同举办的“东阿阿胶杯”湖南省首届“益丰未来星”少儿才艺展示活动在长沙盛大启动。

“这是湖南第一档关注少年儿童快乐成长、展示才艺的公益活动，既是作为中国共产

党成立95周年的献礼，也为助推妇女儿童发展、实现全面脱贫吹响了嘹亮的号角。”益丰大药房副总裁肖再祥说，活动将历时一个多月，我省15岁以下少年儿童均可参加。

即日起至8月初，参赛者可通过微信报名、益丰大药房门店现场报名，或由培训学校、幼儿园、街道社区统一报名参加。活动将举办60余场，覆盖湖南省各市州，通过选拔最终进入8

月底在长沙举办的总决赛。

省妇联儿童工作部部长黄兰香介绍，为突显公益性，组委会还将在《三湘都市报》、《今日女报》、湖南电视剧频道等媒体上开设《益丰未来星》专栏，通过省妇联推荐的方式，寻找省内最具代表性的励志少儿进行深度报道，并通过多种途径为“益丰未来星”筹集资金，资助省内100名贫困励志少儿。 ■见习记者 卜岚

## “购电脑票有好礼活动”完成第二轮抽奖

7月26日，“福彩送福·快乐相伴”之“购电脑票有好礼”抽奖活动在持续一周的期待之后，终于在长沙开福区捞刀河彭家巷258号第43019658投注站迎来了第二轮抽奖。

上午10点整，在主持人的引领下抽奖活动正式开始。据统计，这轮抽奖共有11万余张有效票进行申报。在整个抽奖过程中，参

与活动的业主和彩民表现十分积极，都希望能有机会亲手按下抽奖启动键。现场一位彩民代表说：“真希望下次还能有机会参与抽奖活动。”本次抽奖现场共抽取一等奖40名，各奖品牌手机一台；二等奖56名，各奖毛泽东金像章一枚；三等奖160名，各奖话费800元整；幸运奖520名，各奖话费100元整，共计776张幸运彩票。

随后，望城区公证处公证人员对抽奖现场实施监督并进行现场公证。目前，“购电脑票有好礼”已经进行了两轮幸运抽奖活动，抽奖结果均可在湖南福彩网(www.hnflcp.com)及湖南福彩官方微信上查询。请彩民朋友认真核对手中的彩票。

没有中奖的彩民也不要灰心，“购电脑票有好礼”抽奖活动

还将持续进行，第三轮申报时间为7月25日-31日，申报截止时间为8月1日，抽奖时间为8月2日。只要您在活动期间购买电脑票任一玩法单票金额在30元(含)以上即可参与申报，欢迎广大彩民踊跃参

与申报，祝您中奖。 ■米夕



## 中国福利彩票双色球开奖信息

2016年7月31日 第2016088期 开奖号码  
红球: 03 14 16 18 25 33 蓝球: 15

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	5	0	8643396
二等奖	○○○○○	79	1	288243
三等奖	○○○○●	1109	43	3000
四等奖	○○○○○●	51374	1832	200
五等奖	○○○○●	1001724	37672	10
六等奖	○○●	8453917	322882	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票3D开奖信息

2016年7月30日 第2016205期 开奖号码: 4 9 9  
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	815	1040	847600
组选三	534	346	184764
组选六	0	173	0

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

## 中国福利彩票3D开奖信息

2016年7月31日 第2016206期 开奖号码: 1 7 3  
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1197	1040	1244880
组选三	0	346	0
组选六	1587	173	274551

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!